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E2022 – Akcie The Russian Tobacco Company (société de Tabacs Russe) Limited na 10 kusů akcií po 1 libře vydaná v Londýně 3. 9. 1915

     Zářijovým papírem snad již překonáme nedostatek emisí k výběru, jak jsme se zmiňovali minulý měsíc. Srpnovým papírem 
byl státní dluhopis vydaný v Carském Rusku. Analogicky i dnes v Rusku zůstaneme, byť současně budeme v Londýně.
     Už Joseph Fouché tvrdil, že existují jen dvě světodějné síly a to kapitál a informace. On se držel té druhé. Bankéři však drží 
v ruce onu první sílu a to peníze. V průběhu 19. století se začal rodit stále více kapitál mezinárodní. Zájmy jednotlivých států    
a regionů se začaly spojovat. Základ vznikl přirozeně v centrech tehdejšího koloniálního světa a centrech obchodu jako Paříž, 
Amsterdam, Brusel, Antverpy a zejména Londýn, centrum impéria, nad kterým slunce nezapadalo. Zdejší finančníci hledali po 
celém světě příležitosti k investicím a území Carského Ruska byla pro takové investice přímo ideální. Vznikala zde potřeba pro 
stavbu nových železnic, které by dopravovaly zdejší suroviny, zejména z dolů a naftových vrtů. Významným byl i zdejší průmysl 
zpracovatelský, zejména tabákový. Proto skupina ruských bankéřů spojila celkem 11 továren na zpracování tabáku po celém 
Rusku a založila za pomoci Britů v Londýně společnost The Russian Tobacco Company (Société de Tabacs Russe) Limited    
a to s celkovým kapitálem ve výši 2.500.000 liber. Akcie této firmy se upisovaly a prodávaly v Rusku, Francii a Británii. Sídlo 
firmy bylo v Londýně, odkud se řídil kapitál a výroba. I přes útrapy světové války vše zdárně fungovalo až do říjnové revoluce. 
Bolševici továrny znárodnily a londýnská firma tak přišla o zdroj příjmů.
     Jako velká a významná společnost, jejíž akcie byly obchodovány na řadě evropských burzách, zvolila firma tisk akcií 
v renomované tiskárně Waterlow & Sons Limited, formou překrásného ocelotisku. Vydáno bylo pět, barevně odlišných sérií 
od jednotlivé akcie, přes hromadné po 5, 10, 25, 50 a 100 akciích. Tyto papíry tak byly také to jediné co akcionářům zbylo.



     Snad každý sběratel má v kalendáři výrazně zaškrtnuté první 
zářijové dny, kdy se koná již mnoho let velkolepé setkání sběratelů
z celého světa a to přímo v našem hlavním městě. Mezinárodní 
veletrh Sběratel již vešel do povědomí tisíců lidí, kteří ve dnech 
jeho konání míří na letňanské výstaviště, aby si doplnili do svých 
sbírek nové přírůstky, viděli staré známé, nebo se jen tak podívali 
co je ve světě sběratelů a sběratelství nového.
     I letos se přišlo podívat během tří dnů, kdy byly brány veletrhu 
otevřené, něco přes 11.500 návštěvníků. Počet vystavovatelů sice
letos o něco klesnul, ale výstavní plocha nikoli a tak měli všichni 
návštěvníci nezkrácenou možnost vidět širokou nabídku všeho co 
se vlastně vůbec sbírá. Hlavní roli tu pochopitelně hrála filatelie   
a numismatika, ale i pro další obory se tu našlo místo. Velkou část
zabíraly minerály a nechyběly ani cenné papíry a naše muzeum.
     Stejně jako v loňských ročnících byl náš stánek nepřetržitě 
obklopen zájemci o všechny možné papírové listiny, nejen o akcie
a jiné cenné papíry, ale zájem vzrůstá také o staré firemní dopisní 
papíry a faktury, jízdenky, kolky, etikety a reklamní zálepky a letos 
obzvláště vzrostl zájem o losy a loterie vůbec.
     Naopak dlouhodobě a poměrně značně znát pokles v zájmu   
o pohlednice, jejichž cenový boom se zastavil a naopak klesá. Trh 
je již přesycen nabídkou. Přirozeně, že vysoce kvalitní a hledané 
kusy to neovlivní, ale jde o kusy běžné produkce, které se přesto 
tak často neobjevují. Podobné tomu bylo u telefonních karet, kdy 
po změně technologií upadly téměř v zapomnění a dnes jsou spíše
okrajovým oborem sběratelů. Přesto i ony mají na veletrhu místo.
     O co byl také velký zájem, bylo poradenství, které sběratelům 
zdarma nabízíme po celou dobu veletrhu. Přicházejí k nám, aby se
poradili nad možnostmi trhu i toho co se dá či nedá sehnat. Stejně 
tak chodí i laici, kteří mají doma tu po předcích či náhodné nálezy 
na půdách různé dokumenty, které jim nic neříkají nebo chtějí jen
vědět co vlastně mají v ruce. Mnozí se vracejí opakovaně, protože
patříme na veletrhu mezi jediné znalce v oboru skripofilie a již si 
ověřili, že naše informace jim vždy pomůžou.
     Ani letos nechyběla tématická výstava, která pro návštěvníky 
obohatí jejich program a mohou si tak oddychnout od všeho toho 
zmatku u stánků. Letos byla souběžně prezentována padesátiletá 
činnost Klubu sběratelů kuriozit a hlavní téma letectví.
     Již po několikáté za sebou se na sousedním letišti koná letecký
den, který byl letos propojen několika způsoby. Proto jsme letos 
také vybrali exponáty z našeho muzea, které souvisejí s letectvím 
nebo výrobou letadel. Vystavili jsme akcie leteckých firem z celého
světa, zejména z USA, ale i mnohé evropské dopravce a přidali 
jsme i výrobce letadel včetně velmi vzácné akcie firmy Blériot, 
která byla u nás vystavena vůbec poprvé. Podobně dosud nebyl
nikdy vystaven ani dluhopis firmy Voisin či akcie Boeing Company.



  
Ředitel veletrhu Sběratel Ing. Jindřich Jirásek a předseda správní rady Muzea cenných papírů Rudolf Píša u panelů s vystavenými akciemi

     Kromě oněch cizích akcií světově známých firem jsme zapůjčili
také domácí exponáty. Byly to dopisní papíry českých leteckých 
firem, akcie Československé letecké společnosti, pilotní průkaz nebo
staré palubní vstupenky a nechyběly ani losy s motivy letadel.
     Asi největším magnetem letošního ročníku veletrhu byl sobotní 
letecký den a Den letiště Letňany, kdy se podařilo obě akce propojit
volným vstupem pro návštěvníky obou akcí a ti měli možnost přijít 
jak na veletrh, tak na letiště. Odpoledne, krátce po 14. hod. dosedl 
na plochu letiště v Letňanech nově zrekonstruovaný historický letoun
Praga E. 114 Air Baby, který přivezl speciální zásilku letecké pošty.
Na ploše letiště pak přijel zástupce České pošty, který odvezl pytel 
rovněž historickým vozidlem Praga Super Piccolo do veletržní pošty,
kde byly všechny zásilky označeny jen pro tuto příležitost vyrobeným
příležitostným razítkem „Sběratel 2015 – přepraveno letecky“. Poté 
už zásilky byly předány běžnému provozu a doručeny adresátům.
     Mnozí návštěvníci tak budou mít trvalou vzpomínku na letošní 
ročník veletrhu Sběratel.
     No a my všichni se už pilně připravujeme na příští rok, abychom 
opět ukázali to nejzajímavější z našich sbírkových fondů a jen na 
pouhé tři dny zapůjčili exponáty, které jinak leží v depozitáři muzea.
     Příští rok se bude konat veletrh v poněkud pozměněném termínu
a to ve dnech 8.-10. září 2016, tedy o týden později než doposud. 
Všichni věříme, že posun přiláká více zájemců než hned v prvním 
zářijovém týdnu. Takže se všemi se budeme těšit za rok a uvidíme 
se v Letňanech na našem muzejním stánku.
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Detail záhlaví dluhopisu Řecké národní banky (Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος) emise z roku 1932 tiskem Bradbury, Wilkinson & Co. London
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PROJEVIT ODVAHU A EMOCE JE NĚKDY TĚŽKÉ.
PODPOŘIT MYŠLENKU SE DÁ SNADNĚJI, TŘEBA 

JEN DROBNÝM SYMBOLICKÝM PŘÍSPĚVKEM.

PODPOŘTE PROSÍM, PROJEKT NAŠEHO 
NADAČNÍHO FONDU A VZNIK MUZEA

Muzeum cenných papírů, nadační fond, Pod Vilami 1038/13, 140 00  Praha 4 - Nusle, IČ 28 42 98 93, fond zapsán v nadačním rejstříku MS v Praze N 697.
Věstník je vydáván měsíčně jako zpravodaj o činnosti fondu a jeho sbírkách. Je šířen prostřednictvím webových stránek muzea za pomoci DAS MEDIA, a.s.
 Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Šíření všech reprodukcí i textů bez dalšího souhlasu MCP je zakázáno a podléhá autorskému a reprodukčnímu právu.




